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VIDÉKE
Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer
Vasárnap

A tanítók a béke szolgá­
latában.

A béke eszméjével ma már a 
nemzet minden rétege foglalkozik, 
s most, midőn a nemzetközi béke­
kongresszus Budapesten tartja 
üléseit, alkalomszerűnek tartjuk 
ezt a nemes ügyet arról az oldal­
ról megvilágítani, ahonnan az 
eszme és az ügy terjesztése, de 
kivitele is hathatós eszközt talál, 
ez az eszköz leginkább a magyar 
tanítók kezébe van letéve, mint 
minden kulturális tényező, mely 
a nemzet szellemi fejlődését cze- 
lozza.

Jókai Mór dr. koszorús köl­
tőnk, a kongresszus elnöke mon­
dotta egy alkalommal : „7Lazánkat 
még egyszer meg kell hódítani és ez a 
hadviselés a tanítókra vár1*.

Ha valaki háborút izén, min­
den esetre kardot küld, egy fegy­
vert, mely eszköze a harcznak. 
Jókai Mór dr. ezt nem tette, ha­
nem a haza tanítóságát nagyra- 
becsült arczképével tisztelte meg, 
azzal a jel vény nyel, a mely a nagy 
szellem ős a szeretet jelvénye. 
Ily képen Jókai Mór dr. már ak­
kor jelezte, hogy ezt a háborút 
szellemmel és szeretettel kell meg­
vívni. Tavaly még jobban illuszt­
rálta nagy mondását, a mikor a

Felelős szerkesztő és kiadó társ:
Skribanek Géza

magyarországi békeegyesület élére 
állt.

Most már a haza tanítósága 
kell, hogy tisztában legyen, meg­
értse, hogy ezt a hadviselést a 
szellem fegyverével, a hazaszere­
tet melegével és a béke magasztos 
eszméjével kell megnyerni.

Es tényleg egy nemzet csak 
akkor válhat hatalmas tényezővé, 
ha arra a szellemi magaslatra bir 
emelkedni, melyen a többi müveit 
államok állanak, ha nyelvében és 
a hazaszeretetben egyesülés arra 
törekszik, hogy az államok eg’y- 
másközti békéjét ápolja és támo­
gassa.

Csakhogy ez a mi vegyes 
nemzetiségű, pártoskodni szerető 
hazánkban nehéz dolog. Ott a hol 
egy jó barát inulatás közben ké­
pes agyonütni társát, vagy a hol 
a fiú csekélység miatt képes le­
gyilkolni apját, vagy egy munka­
nélküli ember nénány krajezárórt 
képes lemészárolni embertársát, 
nem könnyű elérni a békét.

Egy oly országban, a mely­
nek beléletóben annyi párt viszály 
uralkodik, a pártszenvedély a 
nemzetek és felekezetek közti 
egyenlőtlenséget szítja, a hol a 
szocziálizmus vad fanatizmusa 
gyökeret vert, ott ahol a szenve­
délyeket sokszor karhatalommal 
kell megfékezni, a nemzet nem 
érett még meg arra a nemes tö-

Egész évre 4 frt, félévre 2 frt, negyedévre 1 frt.
Nyiltér sora 20 kr,

Hirdetések nagyság szerint.

fekvésre, hogy alkotmányos bé­
két lehessen remélni.

A nemzetet előbb nevelni kell 
arra, hogy szenvedélyeit fékezni 
kepes legyen, először ki kell ir­
tani a nemzetek és felekezetek 
közt uralkodó gyűlöletet és egy­
más iránti szeretőire kell tanítani. 
A nemzetet oly szellemi nevelés­
ben kell részesíteni, mely fogé- 
konynyá tegye a sziveket a jóra, 
nemesre, arra a szerotetre, a mely 
a nemzeteket és felekezeteket 
egyesíti és ideálissá teszi. Oly 
ljlkesedést kell a nemzetben 
ébreszteni, a mely legyőzi a szen­
vedélyeket, pártviszályokat és egy 
czél felé vezeti, az" állami be­
kéhez.

Azonban, hogy ezt elérhessük 
vissza kell menni oda, ahol az 
állam kezdődik, ahhoz az alapkő­
höz, a melyből az állam épül, 
a családhoz. Itt is a családnak 
tagjaihoz, a melyeknek a szive 
fogékony, a gyermekhez és he­
lyéül az iskolát kell választani.

Itt kell kezdeni ezt a szép és 
nemes munkát, a mely az álla­
mok létét és megerősödését bizto­
sítja — a bókoapostolkodást. Mi 
azt hisszük, ha 26 ezer tanító 
tezdi meg ezt a munkát, ezt az 
ideális czélt hamar elérjük.

Tehát ne késsünk és kezdjük 
ineg a munkát, vigyük be az is- 
' óla szentélyébe ez ideális eszmét

T Á R C Z A.

A hol öldökölnek.
Az egész világ szeme, szinte azt 

mondhatnék, merev feszültséggel tekint most 
arra a pontra, amelyet a földgömb leg­
gyönyörűbb városának neveznek s a hol 
manapság patakokban foly a vér : Kons- 
tantinápolyra.

Amikor néhány évvel ezelőtt ott jár­
tunk, meggyőződtünk arról, hogy Konstan­
tinápoly csakugyan megérdemli a hírét : 
fekvése csodaszép, de lakossága s annak 
különösen némely rétege az ő sajátos vi­
szonyaiban tényleg rettenetes.

Mi is végig jártuk a turisták meg­
szokott útját: megnéztük a szultáni palo­
tákat és kéjlakokat; gyönyörködtünk a 
lefátyolozott török nők szépségében, — 
mert az a kis fátyol legkevésbé sem aka­
dályoz a gyönyörködésben, — megnéztük 
a hadügyminisztérium tornyáról a három 
tengert, mely Konstant!nápolyt övezi ; kcl- 
ö cg borzongtunk az ugató, és andalog-

tunk a tánezoló dervisek ájtatosságán, -_
de a rettentő Konstantinápolyi nem láttuk.

Pedig kiváncsiak voltunk erre is, 
még pedig joggal.

Egyik török barátunk T. eíTendi, aki­
nek kérésünket előadtuk, nagyon komoly 
lett erre a mi óhajtásunkra.

— Veszedelmes dolgot akartok, ba­
rátaim, mondta, és aggodalmasan simo 
gáttá hosszú fekete szakállát. Sokkal úri 
asabb alakok vagytok, semhogy föl ne 
tűnnétek abban a népben, ha közzé ke­
veredtek, és ott hamar esik a késszurás.

— Nem hagyjuk magunkat olyan 
könnyen leölni mint a csirkét I — szólt 
egyik utitársam és jó pajtásom, Wolfner 
Tivadar, akivel minden ilyes expedicziót 
együtt szoktunk csinálni, — aztán miért 
bántanának minket, ha mi nem bántunk 
senkit ?

— Mert te nagyon is piros vagy, 
felelt az effendi XVolfnernek, — semhogy 
pénzt ne tételeznének föl nálad, és arra 
nagyon vágyódik az örmény csőcselék. 
Egyáltalán túlságosan elegánsak vagytok, 
és ott az a legrosszabb ajánlólevél.

— Nekem sem kell okvetlenül meg- 
vallanom, hogy gróf vagyok, — monda 
harmadik társunk, egy fiatal főur, a ki 
szintén velünk szokott tartani apróbb ex- 
pediczióinkban.

Ez a beszélgetés egy színház színpad­
ján folyt le, ahol egy magyar primadon ­
nának akartunk jó estét kívánni. A kis­
asszony egyenest könyörgésre fogta a 
dolgot :

— Uraim, az isten szerelmére kérem 
önöket, ne menjenek oda, az örmények 
közzé, — sikoltozott, és összetette a két 
kezét rimánkodva. Meghalnék bele, ha 
valami bajuk esnék, — pedig ilyen kül­
sejű urakat ott békében nem hagyhatnak. 
Nagyon is közel van a tenger, — és az 
el nem árul semmit I

Ez a könyörgés persze csak annál 
jobban biztatott bennünket, s különösen 
Wolfnert, aki roppant ereje miatt nem is 
tartotta mulatságosnak azt, ami vesze­
delemmel nem jár, — most már csak azért 
is ragaszkodott a „kiránduláshoz“, minden 
áron meg akarta a rettentő éjjeli Konstan­
tinápoly t tekinteni közelebbről.

I I
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és rakjuk le arra az oltárra, a 
iiK'ly a nemzet szellemi megerő­
södéséért van emelve. Gyújtsuk 
meg azt az örökös mécset, a mely 
hivatva lesz a nemzet nagyságát 
hirdetni.

Vigyük továbbá át a társada­
lomba és ápoljuk és terjeszsziik 
ott is azt a szeretetet, mely a béke 
alapköve, irtsuk ki a gyűlöletet, 
a békének legnagyobb ellenségét. 
Figyelmesztessük a népet a fegy­
verek és gyilkoló eszközök veszé­
lyes használatára, a felhevülés 
és hossznál lás káros következmé­
nyeire és tanítsuk a népet egy­
mást becsülni.

Ha igy megnyertük a társa­
dalmat, hiszsziik, hogy a pártszen­
vedély, a fele kezetek és nemzetek 
közti viszálykodás meg fog szűn­
ni és a társadalom meg lesz 
nyerve annak az eszmének, a 
mely a világi békéhez vezet.

Az ideális eszme nagyobb és 
nagyobb tért fog hódítani, meg 
fog erősödni az emberiségben és 
a béke szép eszméje lefogja fegy­
verezni az államokat és nemze­
teket és az Ucháczi us-ágy uk és 
emberirtó ismétlő fegyverek már 
csak a nemzetek múzeumaiban 
fogják hirdetni a hódítás, a ho- 
naíapitás munkáját és helyettük 
a béke angyala fogja éltetni és 
fönntartani az államok és nemze­
tek boldogságát. Ez lenne a nem­
zetek legnemesebb törekvése, 
mely legjobban dokumentálná a 
czivilizácziót, a szellemi haladást. 
Ez mutatná legjobba a nemzetek 
nagyságát. És ez a munka első 
sorban a tanítókra vár, nekik kell 
az alapkövet letenni, melyre a 
társadalom tovább építhessen.

-— r. — s.

Hírek.
— Orvosi választás. Az üresedés­

ben levő körorvosi állásra a pályázat ki­
ll irdettetvén, c héten tartatnak meg az

orvosválasztók kijelölése és pedig Barcsról 
20-an és e szám arányhoz képest Pálfaluról 
7-en fognak választani. A választás jövő 
hó elsején ejtetik meg. A győzelem pál­
májáért 2 községünkben ismert orvos fog 
versenyezni és pedig: Dr. Siklósy Albert 
és Dr. Kronberger Vilmos; előbbi 5 év 
óta, uttóbbi pedig egy éve működik köz­
ségünkben.

— Rövid munkaszünet állott be 
vasúti állomásunkon, mely e hó 22-től 
26-ig tartott. Ez idő alatt úgy szólván 
nem voltak berakodások a vaggonokba, 
mert nem volt munka erő, ugyanis a 
barcsi fuvarosok háborúba mentek — a 
Csáktornyái hadgyakorlatokra.

— A drávai munkálatok serényen 
haladnak, dacára az esőzés okozta nagy 
áradásoknak. A belcsai részen készített 
védmük jóformán el is készültek. Sok 
zavart és gondot okozott az építés keretébe 
úgyszólván beleeső therezienfeldi malmok 
elhelyezése, e kérdést is az építés vezető­
sége elég tapintatosan oldotta meg. Tud­
valevőleg a kormány 4 és fél milliót 
szavazott meg vizszabályozási célokra, 
mely összegből igaz, a Drávára aránylag 
nem sok jut és ha ennek daczára Barcson 
nagyobb védmüvek építése kilátásba van 
helyezve, ezt az eszéki folyam-mérnök­
ségnek is köszönhetjük.

— Birtokvásár. Márfí'y Emil bárdi­
büki, somogymegyei szép birtokát kastély 
és belsőséggel megvette Szápáry István 
gróf háromszázezer forintért.

— Színészeink távozása. A rövid 
sanyaró napok után a szintársula itthagy­
ja városunkat, mint más helyen említettük 
is, Budapestre sietnek fel az őszi szerző­
désekre. Az utolsó előadás szerdán lesz. 
Kedden a társulat egyik kiváló tagjának, 
a közönség kedvenezének — a kis Kar- 
dosnénak lesz a jutalom játéka, felhívjuk 
erre a közönség figyelmét s kérjük, hogy 
minél számosabban jelenljenek meg az elő­
adáson,; hadd legyen nálunk egy jó napja 
Kardosnénak, megérdemli! Éhez még az 
az óhajtásunk, hogy a Kardosék tehetsé­
gükhöz mérten mihamarább nagyobb, 
hozzájok illő társulatnál legyenek szerződ­
tetve !

— A Csáktornyái hadgyakorlatok­

ról hazatérő katonaság nagy része váro­
sunkat is érintette átutaztában, sőt rövid 
időt is töltöttek városunkban. Az elmúlt 
hét közepe fölé egymást érték a katona- 
szállitó vonatok s e miatt a teher szállítás 
napokig szünetelt. Csütörtökön az esteli 
órában vonultak városunk utczáján át 
trombitaszó mellett a verőczei honvédhuszá­
rok, a vonatról leszálván, lóháton foly­
tatták utjokat Verőczéig a fáradt hadfiak, 
A ködös, sötét estén sok bámulója volt a 
huszároknak, azonban a sötétség miatt 
csak a hadfiak hosszú tömött sorainak 
homályos körvonalai voltak láthatók. Pén­
teken ismét nagyobb transport gyalogság 
jött vonaton, a zimonyi bakagyerekek 
voltak. Ezek is pár órát időztek az állo­
máson, a Schandl vendéglősnél 20 tiszttel 
2500 éhes baka csillapította éhségét. A 
tisztektől volt alkalmunk, megtudni, hogy 
a gyakorlatok allatt a legénység egészségi 
állapota nagyon kedvező volt, aránylag 
igen kevés betegedett meg. Szerencsétlen­
ség csak fordult elő, egyjullánust lőttek agyon 
véletlenségből.

— Czuczor-emléktábla a mu- 
zeum-köruton. Szeptember 9-én volt 
tudvalevőleg liarmincz éve annak, hogy 
Czuczor Gergely a jeles költő és nyelv­
tudós a jelenlegi Brázay-féle muzeum-kör- 
uti házban meghalt. Récsey Viktor dr. 
pannonhalmi levéltáros kezdésére a m. 
tud. akadémia fölkérte Brázay Kálmánt, 
díszítse föl házát Czuczor emléktáblájával. 
Brázay már el is készíttette a szoborral 
ékes emlékművet, melynek ünneplés le­
leplezését az ezredéves ünnepségek során 
október 5-én fogják megtartani a rnagy. 
tud. akamémia képviselője által mondott 
emlékbeszéd kíséretében. A bronzból való 
mellszobor alatt, mely Széchy Antal müve, 
az emléktábla vörös svéd gránitból és a 
keret szép fehér kaszt-márványból készült 
Czigler Győző tervei szerint.

— Lapunk e heti számából hely­
szűke miatt a „közgazdaság“ rovatunkból 
a „gyümölcs értékesítése“ czikk, kimaradt.

Raktár-kimutatása a magy. leszá­
mítoló-és pénzváltó-bankbarcsi raktárainak.

Rövid tanácskozást tartottunk hár­
man — és eltávoztunk bucsuzatlanul. El­
mentünk fogadónkba és megállapodásunk­
hoz képest átöltöztünk. Fölvettük azt a 
ruhánkat amely a kairói pyramis megmá­
szása, a Palesztinába tett 16 órai lovag­
lás, a lybiai sivatagon tett teve-nyargal ás 
alatt rongyossá lőtt: a nyakkendőnket le­
vetettük, elegáns fehér utazó sisakunk 
helyett föltettük gyűrött puhakalapunkat; 
ellenben Wolfner barátom magához vette 
..Todtschlagerjét“, a gróf egy hosszú tőrös 
bottal, én pedig egy hatalmas fütykössel 
fegyverkeztem föl.

így „kiállítva“ mentünk vissza a 
színház színpadjára, ahol, amikor bennün- 

et földiák, a szép énekesnő megpillantott, 
vgy rémségeset siköltött:

— Jézus Mária ! Segítség !
Óriásit nevettünk erre az őszinte 

. 'inületre.
A primadonna csak akkor ösmert 

.:eg bennünket.
No uraim, — úgymond — önök 

dóban ugv néznek ki, mintha legalább 
1 :y esztendeje ott éltek volna lent az ör­

mények között. Most már sokkal nyugod- 
tabban bocsátom útnak magukat. De azért 
az isten szerelmére kérem, vigyázzanak !

— Ne tessék félni! feleltünk szinte 
egyszerre.

Elmentünk. Vezetőnk, — aki való­
színűleg nyugdíjazott rablógyilkos lehetett, 
a pofája után ítélve, — hihetetlen helyekre 
vitt cl bennünket. Rőmségcs kártyabar­
langokba, ahol minden perezben kidobtak 
egy-egy embert, de persze előbb véresre 
verték. Lebujokba, melyek akkorák voltak 
mint egy-egy óriási tánezterem, de úgy 
telve gőzzel, füsttel párával, bűzzel, 
hogy szinte fuldokoltunk tőle ; dalcsarno­
kokba, ahol a legaljasabb szenvedélyek 
olyan nyíltan elégítették ki állatias vágyai­
kat, hogy azokról buszéin! is már alig le­
het, irni| pedig egyáltalán nem lehet; 
színházakba ahol már nem is bottal vere­
kedtek a pauzák alatt, hanem marták, 
harapták egymást az emberek, mint a ve­
szett kutyák. És még sok olyan „mulató“- 
helyen voltunk, amelyek leírásától meg­
undorodik a ténta is.

Es mind e lokalitásokban nekünk is

„mulatoznunk" kellett, nehogy feltűnjünk 
kémeknek, vagy még sokkal rosszabb 
uraknak látszassunk lenni. Kártyáztunk 
csiriz ragadása kártyákkal és igyekeztünk 
nem nyerni ; ittunk az ő italaikból, ame­
lyekhez képest a vitriol szinte tej-szelid ; 
megbámultuk az ő szépeiket az ő módjuk 
szerint, — akkorákat ütve a hátukra a 
színpad csillagainak, hogy csak úgy csat­
togott — és ordítottunk az orditozókkal 
és még nevettünk is a nevetőkkel, daczára 
benső legmélyebb borzadásunknak. Sőt 
még verekedtünk is, hogy teljesen styl- 
szerüek legyünk, de volt annyi óvatossa­
gunk, hogy csak magunk között vesztünk 
össze, látszatból, de olyan jól, hogy többi 
gazember-társainknak nagyon tetszett a 
dolog. (Nem is felejtem el soha, hogy 
Wolfner barátom minő alattomosan hasz­
nálta föl az alkalmat arra, hogy az öklé­
vel néhány bordámat megbombázza, 
még ma is emlékezem a sajgására 1)

De a dolog megérte a fáradtságot. 
Mert egy rövid éjszaka láttunk legalább 
tízezer gazembert együtt, mulatni, dorbé- 
zolni, gonosz tettekre bármikor készen,
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Készlet f. hó 1-én 119917 mm. 714050 
biztosítási érték. Beraktárlás f. hó 1-től 
15-ig 64069 mm. 340200 biztosítási érték. 
Összesen 173986 mm. 1054250 biztosítási 
érték. Kiraktárlás 1. hó 1-től 15-ig 54428 
min. 332850 biztosítási érték. Készlet f. 
hó 15-én 119558 mm. 721400 biztosítási 
érték. Részletezés: 15115 mm. búza 2126 
min. rozs 7597 mm. árpa 2454 mm. zab 
84430 mm. tengeri — mm. repezo 160 mm. 
hüvelyesek 432 mm. liszt 7244 mm. kü­
lönféle.

Színészet.
A barestelepi színkörben egy hét óta 

Józsa és Füredi igazgatók színtársulata 
játszik. Szombaton kezdték meg eiőa 
saikat az „Uj honpolgár“-ral (Goldstern 
Számi) közepes szánni közönség jelenlé­
tében. Azt hittük, hogy a budapesti vá- 
rosligetiszinkör jubilált darabja több kö­
zönséget von a színházba, annál inkább 
is vártunk több közönséget, mivel szülé­
szek vagy 3 éve már, hogy nem voltak 
nálunk. Hej pedig valamikor jó idők jár­
tak Barcson a vándorszínészekre, még az 
öreg Balog Alajos bácsi idejében 1 azok 
voltak ám csak a szép napok ! Minden 
este telt ház, telt gyomorj!

Hja, de „tempóra mutantur et nos 
mutamur in illis.“ Bizony a mi közönsé­
günk nagyon is megváltozott, közönynyel 
viseltetik Thália papjainak művészete iránt, 
legyen az bár gyengébb, vagy nagyobb 
tehetséggel felruházva. Somogyi Károly 
jó nevű pécsi színigazgató is megpróbál­
kozott már társulatával közönségünket e 
közönyből kizökkenteni; 10 előadást ter­
vezett, de csak egyet adott, a bérlet pén­
zeket postán küldte vissza, hogy miért, 
azt tessék tőle megkérdezni.

Józsa és Füredi társulata bizony 
csak szerény kis társulat, kevesen vannak 
és nincs meg köztük a szimmetria : van 
köztük tehetség, de viszont van köztük 
olyan is, ki egyáltalán nem színpadra 
való.

Úgy vannak ők, hogy voltaképen 
maguk sem tudják, hogy hogy vannak ;

— és ebből a látványból elgondolhattuk, 
bebizonyitottnak vehettük azt, hogy eféle 
fajta ember van Konstantinápolyban lega­
lább százezer. A mit egy egész világ 
söpredékben termel, az szinte mind itt 
látszott öszszegyülni. Megmenekült szöke­
vények minden fajtából, gyilkosok, tolva­
jok, hamisítók betörők, ál-koldusok, rongy­
nép mindnféle fajtából, undok, véres, 
visszataszító ifjak pofájukon az akasztófa 
bélyegével vagy a börtön nyomorúságával 
rettentő csőcselék, kész bármikor a lopás­
ra, gyújtogatásra, öldöklésre. Jámbor mun­
kás polgárnak nem is lehet fogaim:» arról, 
hogy ilyenek is vannak a világon, és 
hogy ennyien vannak, de különösen, hogy 
épp Konstantinápolyban vnnak ilyen ren­
geteg sokan.

És jól figyeltünk; és ennek az alapján 
mondhatjuk, hogy ebben a rengeteg tö­
megben egyetlen egy törököt, igazi mu­
zulmánt nem láttunk.

És ha most teli lármázzák a világot 
azzal, hogy gyilkolják a „keresztény ör­
ményeket“, — eszembe jut, hogy abban 
a szemétnépben legtöbb volt — az örmény.

Ha ott gyilkoltak Konstantinápoly-

a sors mostoha keze összekeverte őket, 
mint ősszel a siró szél a faleveleket . . .

Azt mondják, hogy szervezkedőben 
vannak s c miatt csak nagyon rövid ideig 
is tartózkodnak nálunk, mert október el­
sejére színész vásárra mennek lel 
Budapestre.

No de ők szegényes helyzetüknek 
tudatában is vannak nagyon, szerény, de 
azért elég jó darabokat válogatnak ki elő­
adásul, mivel meg is tudnak úgy ahogy 
birkózni, minden áron akarják, hogy a 
közönség élvezzen, kacagjon s ezt gyak­
ran el is értők, csak hogy szegényekre o 
kaczagás szomorúan hatott, mert többnyire 
üres teremben hangzott el.

Az „Uj honpolgárában Füredi igen 
jól adta szerepét, midőn a színpadra lépett, 
már megjelenésével megkacagtatta a kö­
zönséget s valóban nem volt nehéz kita­
lálni, hogy ő lesz a Goldstein Számi. Fü­
rediről különben elmondhatjuk úgy az 
első, valamint a többi előadások után is 
Ítélve, hogy neki a színpad a hazája ; jó 
színész, jó komikus, megtudja kaczagtatni 
a közönséget. Jól adta még az Ősökben 
kérkedő Gólya Frigyes tőkepénzes szere­
pét Józsa László s annak gyámleányát, 
Nellit : Fürediné Etel. Igen jól alakította 
Kardos József is, Tavaszi Aladár iparlo­
vag szerepét, úgy Kardosné Anna a Ká­
dár Teréz munkásleányt. Az itt felemlítet­
tek, ide számítva még Földvári Mariskát, 
a társulat jobb tagjai, ők jobb sorsot is 
megérdemelnének. Különösen mint régibb 
ismerősök elég szimpatikus alakjai közön­
ségünknek Kardos és Kardosné ; az első 
mint bonvivan, utóbbi naiva szerepekben 
tűnik ki. Meg kell még említenünk, hogy 
Józsától többet is várhatnánk, vagy talán 
az üresház vette el kedvét a játéktól. Józsá- 
nál mint apaszinésznél inkább fölötte áll a 
társulathoz később csatlakozott öreg Szi­
geti bácsi.

Vasárnap a „Méltóságos czizmadiát“ 
adták, valamivel nagyobb szánni közönség 
jelenlétében.

Az előadás elég összhangzó volt és 
sürü tapsokat arattak a szereplők, de kü­
lönösen Füredi, ki mint „Jancsi czizma- 
dia legény“ hatalmasan megnevettette a

ban, akkor ezek gyilkoltak és raboltak; 
és ha a török nép boszuból és önvédelemből 
szintén ölt, akkor bizonynyal ezek közül 
ütött agyon amennyit birt.

Az „örmény kérdés“ egyáltalán na­
gyon sajátságos ott Törökországban. Hogy 
miből támadt, minő eszközökkel futták 
föl és mikép akarják a szegény török nép 
megrontására kihasználni, arról mondha­
tok valalami érdekeset, — szeréntelenség 
nélkül szólva.

Nemrég egy európai fővárosból kiuta­
sítottak egy német újságírót, aki egy lon­
doni világlapnak volt levelezője, példátlan 
és gonosz hazugságai miatt.

— Engem kiutasítunk, dühöngött a 
derék ur. De hiszen nekem érdemeim van­
nak I Hiszen én gyilkoltam le azt a 300 
keresztény gyermeket a Balkánon 1

Mi, akik hallottuk ezt a nyilatkozatot, 
elrémülten tekintettünk egymásra.

Mert jól emlékeztünk rá, hogy a „col- 
lega“ londoni lapjának egyik konstanti­
nápolyi tudósításában minő iszonyú rész­
letességgel volt leírva, hogy a törökök 
miként mészároltak le 300 keresztény

közönséget. Kitűntek még jó tátékukkal 
Kardosné Anna és Fürediné Etel.

Kedden a „Kikosarazott vőlegény“ 
került színre, a kevés szánni közönség jól 
mulatott a darabon.

Szerdán az „Aranylakodalom“ szóra­
koztatta a szinte csekélyszámu közönséget

Csütörtökön a „Diurnist»“ Kövessy 
Albert bohózata került volna színre, de a 
rossz idő miatt oly kevés közönség jelent 
meg, hogy az előadást mégsem tárhatták.

Pénteken mégis félig telt ház előtt 
előadhatták az elmaradt darabot, a „Diur- 
nistát“

A ki ott volt, nem is bánta meg, 
hogy eljött az előadásra, mert jól mu­
latott, lehetett kacagni eleget. A szereplők 
mind kitettek magukért, jó kedvel játszot­
tak. Különösen kitűntek jó előadásaikkal 
Kardos és Füredi, kik szerepeiket —- előbbi 
a kőbányai nőszabót, utóbbi a Sanyaró 
Vendelt — jól átérezve adták elő, arattak 
is elég tapsot. Kitűntek még : Kardosné 
Anna, mint Gizella, ki kedves megjele­
nésével, bájos, egyszerű előadásával min­
dig megnyeri a közönség tetszését; Fü­
redinő Etel, mint Csalogány Zelmira di- 
vatárusnő, ki játékába mindig meleg éle­
tet tud önteni. De igen jól játszott Föld­
vári Mariska is, mint Dorottya, Kecskés 
Menyhért neje, a játékban övé volt az 
egyik főszerep, mit igen kitünően oldott 
meg s általánosan is elmondhatjuk Föld­
vári Mariskáról, hogy az anya szerepe­
ket igen jól adja elő. Józsáné is igen si­
kerültén adta „Zizit“ az elkényeztetett 
csúnya vén leányt s éhez igen jól is volt 
maszkírozva. Szertartásos esetlen mozdu­
latainak jóizüt kaczagott a közönség, kü­
lönösen akkor, midőn Sanyaró Vendel 
karjára fűzve pártfogásába vette. Elég jól 
adta Dobos Nándor is Csengeri Tihamér 
iparlovagot, úgy Szigeti is Huber János 
bérkocsis tulajdonost.

Vasárnap, e hó 27-én két előadás 
lesz: délután a „Méltóságos csizmadia“ 
fél helyárakkal, este pedig „Az asszony 
verve jó", rendes helyárakkal.

Kedden — mint halljuk — Kardosné 
jutalomjátékául színre kerül a „Jó falu­
siak“.

gyermeket. Egész Európa föl volt miatta 
lázadva. — és szegény Törökországot a 
legutálatosabb hírbe keverte ez a rémség. 
És most kisült, hogy egy elvetemedett 
„levelező“ hazugsága volt az egész. Vajjón 
angol vagy muszka pénzért hazudott ez 
a — gazember ilyen lelkiismeretlenül?

Ilyen hazugságból épült meg bizony­
nyal a mostani örménykérdés is, — lehet-e 
csodálkozni, ha az elkeseredett, de külön­
ben szolid, jóságos, emberséges török nép 
vérfürdőt csinál belőle ?

Török Árpád.

Október 1.
A faluban utezahossza 
Vigalom van, czigány huzza :
Hogy megtudják, hogy meghallják, 
Maséroznak a regruták.
Rácsos kapu, kis fehérház . . .
Felette a bánat tanyáz;
Fájó emlék marad itthon,
— Hull a lányka könnye titkon.
Barna kis lány az ablakon —
Ne sírj, ne sírj olyan nagyon ;
Fáj a szivem könnyed látva,
Ne félj, nem lesz soká árva !

Skribanck Géza.
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8gy vendéglő harcson,
tágas helyiségekkel a város legszebb pontján 

(a piaez-tóren) bármikor, vagy újévtől fogva 

kedvező feltételek mellett bérbeadandó. 

Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos,

Wargm Mihály
vendéglős.

VASÚTI MENETREND.
Barcsról indul:
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« délután 2 „ 15
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@zv. Jfaßianac Slugusztné.
fiók- könyvnyomda-könyvkötészete

könyv- papír- író- és rajzeszközök raktára.
BARCSON.

Ajánlja magát a helybeli és vidéki közönségnek

BÁRMINŐ KÖNYVNYOMDÁI MUNKA ELKÉSZÍTÉSÉRE
Ä meglevő gazdag betű-anyag az üzletet

ELFOGADTATNAK!
Szépirodalmi és szak-müvek, folyóiratok, kereskedelmi és ipari 

nyomtatványok, üzleti úgy egyébb rovatos könyvek,

uzlct-lev elek, boríték, számlák, névjegyek, eljegyzési és esküvő értesítések, 

. gyászjelentések, falragaszok stb. stb. a legjobb kivitelben.

Egyúttal a „Barcs és Vidéke ” kiadóhivatala.
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Nyomatott Özv. Habianac Augusztánál Barcson


